

# 仁愛勤誠



樂善堂楊仲明學校  
Lok Sin Tong Yeung Chung Ming Primary School



學  
校  
簡  
介



地址：九龍牛頭角樂華南邨

電話：2755 9195 網址：<http://www.ycmps.edu.hk>  
傳真：2796 1057 電郵：[info@ycmps.edu.hk](mailto:info@ycmps.edu.hk)



學校網址



## 校訓

仁愛勤誠



## 學校使命

本校秉承九龍樂善堂辦學宗旨，以「仁、愛、勤、誠」為校訓，培養學生身體力行，以「德、智、體、群、美」五育為課程綱領，強調以學生為本，讓每位學生都能在充滿歡欣的校園中學習，成為勤奮上進、樂學多問及敢於承擔的新一代。



## 學校願景

本校擁有以照顧自己孩子為標準、強調關愛及支援文化的老師團隊，並以學生利益作為最重要的考慮點，發展配合學生需要的優質課程，提升學生成績；透過多元化的課外活動，讓學生盡展所長，拓寬視野；建立優良的校風，培育學生擁有良好的品德及健康生活習慣。



## 學校簡介

本校於1985年創校，為九龍樂善堂主辦及管理的六所小學之一。本校校風純樸，為觀塘區提供優質的小學教育。本校於2006年9月轉為全日制，持續提供完善的學校設施及學習環境，不斷求進，為學生創造一個愉快的學習園地。

## 課外活動

## 多元智能課

本校於星期五舉辦多元智能課，分別設有精英訓練組別及循環組別，以照顧學生技能的多樣性，從而培養學生在語言發展、邏輯數學、肢體運動、人際溝通和藝術音樂等能力，活動包括唱遊大世界、百變摺紙園地、創意黏土教室、常識識多一點點、英文拼字遊戲、鋼琴班、智力桌面遊戲、德育小故事 Wonderland、Rummikub、English Drama、英文集誦、粵語集誦、英語大使、數學大使、IT大使、互動劇場、楊小愛心服務隊、視藝創意班、摺紙工藝、圍城棋陣、高級組合唱團、手鐘初班、環保小先鋒、校園電視台、布偶製作班、小小運動員及男女子籃球、排球校隊等。

## 課後延伸活動

本校亦於星期一至星期五放學後及星期六上午開展多項活動，讓學生可自由參加，使學生身心均得到健康發展。

學術性發展項目	童協基金會「童協伴讀樂」、奧數班、LEGO EV3 機械人班、科技探究班、智能家居開發班、普通話演講、mBOT 機械人編程班、普通話朗誦、中英文說話技巧班、劍橋英語班…
視覺藝術發展活動	話劇組、多元藝術創作坊、創意思維繪畫班、硬筆及毛筆書法…
音樂才能發展活動	中國鼓樂班、手鐘班、小結他、小提琴…
運動才能發展活動	武術、拉丁舞、足健、男子籃球、游泳班、排球、乒乓球、獅藝訓練、女子籃球、田徑訓練(徑項及跳項)、花式跳繩、中國舞…
制服團隊	幼童軍、交通安全隊、小童軍、小約翰、女童軍…



## 學校設施

本校設施完善，每個課室均設有完善的資訊科技的設施。學校設有禮堂、有蓋操場和花園等，還有多個特別室，包括電腦室、STEM活動室、英語室、視藝室、音樂室、校園電視台、多用途活動室和圖書館等。



本校為不同時段放學的學生特設兩輪校車服務，首輪為下午3:20，次輪為下午4:45，以照顧課後參加活動的學生，讓父母無需擔心子女回家的交通安排。校車服務範圍廣泛，包括觀塘、藍田、秀茂坪、寶達邨、翠屏邨、安達邨、茶果嶺、麗港城、油塘、鯉魚門、九龍灣、安泰邨、牛頭角、順天邨和彩福邨等。

## 學生學習支援

本校設有學習支援組，為家長及學生提供多元化的學習支援服務。學校為有需要的學生設計校本課程，提供課前輔導課及課後學習支援班，以鞏固學生的學習基礎，並為有特殊學習需要的學生提供適切的支援服務，如小組訓練、言語、職業治療及個人學習計劃等。

本校透過區本及校本支援計劃，為學生提供各項多元化的學習支援活動，包括跳舞班、手工藝班、魔術班、科學班、高智能機械人班、迪士尼青少年學習日、童夢城職業體驗活動、升中面試班、War Game、歷奇教育活動、非洲鼓班和夏威夷小結他班等，藉此協助學生認識、接納和欣賞自己，建立正面的自我形象及培養積極的人生態度，發揮個人潛能。另外，本校亦提供課後功課輔導班，讓有需要的學生在導師指導下，專心完成功課及溫習；而課後託管班則為有需要的家長和同學提供學童託管服務，逢上課日服務至晚上六時三十分。

為照顧新來港學童的學習需要，本校亦參加新來港學童支援計劃，讓學童盡快適應和融入社會，提供的支援包括開設英文班及繁體字班，舉辦社區認識活動和戶外學習日等。



## 小一新生適應支援

為協助小一新生適應學校生活，本校制定適切的政策，讓家長及學生盡早適應新環境。學校在六至八月份舉辦小一適應課程，透過有趣的活動及模擬課堂，讓學生了解小學的學習模式及認識本校環境；本校於八月份舉行家長講座，向小一新生家長介紹學校課程及政策，讓家長為子女入學做好準備。

在開學初，本校設有小一適應週，讓學生盡快適應學校的課程及環境；透過小一滿月慶祝活動，慶祝學生愉快地展開小學生活。於九月份舉行的家長晚會，學校向家長提供更多資訊，並安排各班科任老師與家長面談，了解學生學習情況，加強家校合作。



## 升中派位

本校升中派位理想，學生能獲派心儀的中學，大部分的學生能成功獲派首三志願，成績優異的學生可獲派觀塘區多間英文中學。



## 小六學生升中支援

為支援六年級的學生升讀中學，並讓家長及學生認識中學課程及學習環境，本校舉辦多項多元化活動，包括升中家長座談會、模擬中學入學面試、家長選校工作坊、學生升中適應講座、參觀中學及進行多元化的中學體驗活動。

## 中文課程



## 英文課程

本科與視藝科合作，於全校推廣硬筆及毛筆書法，鞏固學生對筆順及字型結構的概念。另外，校本寫作框課程亦能有效培育學生的寫作能力。為提升學生的語文能力，全校中文課程均定立不同的閱讀策略，讓老師在教學時能利用不同閱讀策略為學生解讀課文，藉此提高學生的閱讀能力。



為提升學生英語的聽、說、讀、寫能力，本科於小一至小三推行教育局之「英文閱讀及寫作教學計劃」(PLP-R/W)，由外籍老師及英文老師協作教授英語，提升學生英語能力。此外，本科亦採用「小學校本課程發展支援計劃」之多元化策略以提供完善教學。本科亦於小一及小二推行校本拼音教學計劃，提升學生說話能力。英文科亦提供多元化活動，包括英語日、英文集誦、英語話劇班、劍橋英語班及英語創意寫作班等，提升學生學習英文之信心及興趣。

## 數學課程



本科透過參與各項校本課程發展計劃，在數、圖形與空間、量度、數據處理及代數等範疇中，以單元重點及學生的學習難點為中心，設計多元化的學與教策略，並透過能照顧學生學習多樣性的活動及工作紙，培養學生計算、自學、解難及獨立思考能力，而透過多元化的活動，例如奧數訓練、數學比賽及數學遊戲日等，提升學生學習興趣及能力。

## 常識課程

本科主要採用探究式學習及以學生為中心的教學法，豐富學生的學習經歷。在全方位學習方面，各級都舉辦多元化的戶外參觀及學習活動，讓學生增廣見聞。在專題研習中，不同級別會進行與生活息息相關的研習。科學探究方面，透過探究實驗及活動，增加學生對STEM的知識和技能。此外，本科亦推展服務學習，讓學生透過參與社區服務，學會關心社會及關愛他人。



## 音樂課程

本科每年舉辦不同的音樂活動，提升學生對學習音樂的興趣，並享受音樂帶來的樂趣，從而抒發情感。此外，在課堂中加入資訊科技的元素，擴闊學生學習層面。另外，本校安排學生欣賞各類型的音樂會，鼓勵他們參與校際音樂比賽，提升他們自信心，同時加深學生對音樂的認識。本科亦透過舉辦不同類型的課外活動，包括手鐘隊、合唱團、小提琴班、牧笛班和小結他班等，豐富學生的音樂知識及提供合作演奏的機會。



## 視藝課程

本科透過多元化活動提升學生對視藝課的興趣，學生可透過不同的美術活動去欣賞平面設計、立體雕塑、素描和版畫等，以不同的學習模式，提高學習成效。此外，學生透過評賞，提升鑑賞能力及創作興趣，老師讓學生學習觀察、描述、分析、解釋和欣賞視覺藝術作品，培養學生的創造力及增加學生對視覺藝術欣賞的認識和興趣。另外，為提升學生協作能力，學生以小組形式進行課堂，培養學生的共通能力、責任感及合作精神。



## 資訊科技課程



本課程透過特設的校本課程，包括Scratch動畫及遊戲編程、App Inventor流動應用程式編寫，microbit和3D打印，讓學生靈活運用資訊科技的知識，積

極尋找於日常生活中遇到問題的解決方法。本校學生於二零一九年參加九龍樂善堂主辦的「關懷弱勢社群 全港創新科技設計大賽」中以「順手牽杖 智能手杖」的智慧設計作品勇奪小學組冠軍，由教育局局長楊潤雄太平紳士頒獎，三位得獎學生獲得獎盃及免費遊學德國的機會。

## 圖書課程



圖書課的教學內容主要是參考教育局的建議，制定各級圖書課程，例如認識圖書館服務、介紹書本的各部分和功能和培養正確的閱讀態度等，再配合校本課程及各科的發

展，加入閱讀策略；本科亦教授學生撰寫專題報告及搜集資料的技巧，讓學生在各科進行專題研習時，更得心應手。另外，為培養學生的閱讀興趣，學校亦鼓勵學生積極參加校內和校外的多元化閱讀活動及比賽，讓學生在參與的過程中，發掘潛能及提升閱讀時的興趣，培養良好的品德，以及提升語文及自學能力。

## 普通話課程

本課程之發展方向是加強學生的聽說能力，提升自學精神，以及提供更多實踐的機會。課堂中設有「普通話匯報一分鐘」活動，讓學生向同儕分享其生活的趣事，增加師生、生生的交流機會。另外，本科設置校本朗讀素材，讓學生於課餘時間朗

讀唐詩及新詩，並作自評及互評。老師又挑選學生成為「普通話大使」，於普通話日按特定的主題和同學以普通話進行交談或遊戲，藉此讓學生有更多機會去運用普通話。



## 校本課程特色

本校重視培育學生全面掌握各學習領域的知識、技能和態度，並教導學生從閱讀中學習，養成閱讀的習慣；本校同時重視發展學生兩文三語的能力，並提升學生數學、常識、科技科學和資訊科技的綜合學習應用技能。

為了令學生的發展更全面，本校特別推行啟藝教育計劃，於中文科、音樂科、視覺藝術科及體育科中開展書法、藝術創作、手鐘和舞蹈等校本課程。

為了與時並進，本校更發展STEM課程，於資訊科技科加入編程計劃及舉辦機械人班，訓練學生編碼運算與思維能力。除此之外，更發展電子教學，引入iPad作為課堂活動的輔助工具，靈活運用資訊科技，提升學生對課堂的興趣，鼓勵學生參與課堂，擴闊學生的學習體驗。



## 訓育及輔導

本校訓輔組透過訓輔合一的管教策略，建立關愛共融的文化，培養學生良好的品德及健康生活的習慣，讓我們的學生茁壯成長。學校舉辦楊校之星獎勵計劃、「關愛之星」選舉及各種班際比賽等活動，以鼓勵學生實踐良好的行為；而透過班級經營活動，如推行「一人一職」，讓師生共同定立班規及定期召開班會等，不單能建立和諧及積極的學習氣氛，更可培養學生團結互助的精神。另外，本組透過全校參與的全方位學生輔導服務，有系統地採取發展性及預防性策略，為家長及學生提供多元化的學習及體驗活動，例如「成長的天空」、社交及情緒小組學習計劃、家長義工訓練、親子遊戲日、學生戶外活動及體驗營、性教育及公民教育活動、生命教育活動、家長講座及「關愛大使」活動等。



## 家校合作

本校十分重視家校合作，透過發展家長義工隊，讓家長參與學校舉辦的各項活動；並透過多元化的家長講座及工作坊來加強親子及管教技巧，達致家校共同培育學生成長的目的。



## 校友會

本校鼓勵畢業同學加入校友會，與母校及歷屆校友建立密切的聯繫，藉此增進校友與母校的溝通及合作；校友會舉辦不同類型的活動，促進校友之間的聯繫，加強校友對母校的歸屬感。



# 全方位學習活動

## 境外交流

「讀萬卷書不如行萬里路」，為擴闊學生視野，加深他們對各地的歷史文化、風俗特色、城鄉建設、經濟發展、自然保育等各方面認識，本校每年均舉辦境外交流團，曾到訪的城市包括：上海、濟南、武漢、連南、河源、梅州及台北等。



## 成長營

學校每年為六年級學生舉辦為期三天的成長營活動。透過不同形式的集體活動，增強學生之間互相合作的精神；並透過導師的帶領，引導學生學會自我認識和加強自理能力。

## 戶外學習及參觀活動

各科組為學生提供多元化的戶外學習及參觀活動，把學習伸延到課室以外，提升學習興趣，擴闊不同的學習經歷。



## 兒童發展基金

本校參與「兒童發展基金我的成長嚮導計劃」，帶領學生擬訂個人發展計劃、師友配對和目標儲蓄，目的是讓參與的學生能制訂較長遠的個人發展規劃，建立有形（金錢）及無形（社交、人際關係）的資產儲蓄，增加生活體驗。計劃中首兩年，學生須參加一系列的培訓活動及定期儲蓄指定金額，完成後將獲政府發放配對獎金，學生須於參加計劃的第三年，在友師指導下使用全數款項發展其個人計劃。



# 全方位學習活動

本校提供之學習活動涵蓋德育及公民教育、健康教育、環境教育、創意科技、體育和學術交流等多個範疇，配合學生不同學習階段的需要，從而豐富學生的成長歷程，令學生最終能成為熱心服務、積極樂觀、勇於創新及認真學習的孩子，實踐「仁愛勤誠」的校訓。

## 樂善堂萬人行、甜心行動及賣旗籌款

本校學生積極參與步行籌款及賣旗籌款等活動，讓學生關心有需要幫助的人，培養學生感恩及分享的精神。



## 「乘風航」海上歷奇訓練計劃

學生透過訓練計劃認識自我，藉著同學之間的信任發展潛能，同時加強創造力和解決問題的能力，改善人際關係，培養關懷別人的態度和提升環保意識。透過海上航程訓練及海上歷奇活動，讓學生增加自信，培養獨立處事能力及團隊合作精神。



## 服務學習

本校設有幼童軍、小童軍、女童軍、交通安全隊、聖若翰救傷隊、愛心義工隊、領袖生、少年警訊及公益少年團等團隊，培養學生紀律、團隊合作及服務別人的精神。



## 運動會

為了讓學生投入運動及展現運動潛質，本校於每年舉辦學校運動會或樂善堂轄屬小學田徑運動會，全校同學均能透過比賽展現運動潛能。



## 樂善堂轄屬中小學獎學金頒發典禮

本校每年舉辦獎學金頒發典禮，嘉許在成績或德育方面表現優異的學生，亦鼓勵其他學生以這些同學為榜樣，爭取出色的表现。



# 教師專業發展



樂善堂轄屬小學教師專業發展日



訓輔工作坊



公開課



電子學習工作坊

# 教師團隊



本校共有53位教學及輔導人員，包括校長、副校長、課程統籌主任、主任、圖書館主任、老師、外籍英語老師、學生輔導員、學習支援老師及教學助理等。

## 老師資歷

獲取教育文憑	100%
獲取學士學位	97%
達英文教師語文能力要求	100%
達普通話教師語文能力要求	100%

## 關愛及啟發潛能教學團隊

本校積極推動關愛校園文化，曾獲以下獎項：



訓輔組獲得關愛校園獎
關愛團隊獎
全方位關愛老師獎
關愛老師獎
啟發潛能教育學校大獎 (Inviting School Award)
啟發潛能教育學校榮譽大獎 (Inviting School Fidelity Award)

